

# FORMANDSMØDE

Aarhus Universitets-Sport, Studenternes hus, Frederik Nielsens Vej 4, Byg. 1420,

8000 Aarhus C, [www.aus.au.dk](http://www.aus.au.dk), E-mail: [kommunikation@aus.au.dk](mailto:kommunikation@aus.au.dk)

**Mødedato:** 19/11/2024 kl. 18.00

**Mødelokale:** M1 i Studenterhuset

**Indkaldte:** Forperson/bestyrelsesmedlemmer fra alle 18 AU-Sport medlemsklubber

Formand: Erik Meineche Schmidt

AU-Sport: Johan Obenhausen Selmer, Kathrine Løth Lysdahl, Ronja Engstad Poulsen

**Fraværende:** Jydsk Akademisk Fægteklub, Aarhus Studenter Gymnastik og Fitness, Kenikan, Skakklubben af 1968, Akademisk Skytteforening Aarhus, Aarhus Studenternes Svømning, Akademisk Badminton Klub, Aarhus Universitets Ultimate.

## Dagsorden

### Formalia

1. Valg af referent.
2. Godkendelse af dagsorden.
3. Godkendelse af referat fra sidst.

## Information

### 1. Kort orientering fra formand Erik Meineche Schmidt

- a. Erik Meineche Schmidt (formand) indledte med en status på økonomien, som vurderes at være solid. Når årets tilskud fra Aarhus Universitet er modtaget, vil AU-Sport have en samlet beholdning på cirka én million kroner. Heraf afsættes 500.000 kroner til klubtilskud, mens de resterende 500.000 kroner udgør en formue til fremtidige aktiviteter. Tilskuddet på 100.000 kroner fra DSFI indgår i dette beløb, hvilket giver et økonomisk råderum til nye initiativer.
- b. For at sikre en effektiv udbetaling af klubtilskud inden årets udgang vil Erik (formand) fremsende en meddelelse til klubberne med anmodning om nødvendige oplysninger, herunder medlemstal og kontaktinformationer. Der blev efterspurgt kommentarer til proceduren for dette, men den blev modtaget positivt.
- c. Erik (formand) gav desuden en kort opdatering om dette års DSFI. Johan (AU-Sport) redegjorde for, at arrangementet blev afviklet med færre deltagere end tidligere år, hvilket gav mere plads og bedre feedback fra deltagerne. På trods af den mindre skala blev der genereret et økonomisk

overskud. Fremadrettet vil arrangementet fortsætte i samme format med fokus på kvalitet frem for kvantitet. Samarbejdet med Studenterrådet (SR) forløber fortsat gnidningsfrit, og der er styr på økonomien.

- d. Af nye initiativer blev det nævnt, at cykelklubben (ACC) har foreslået et gadeløb i Universitetsparken. Erik (formand) er i dialog med universitetets ledelse, og der afventes svar.

## 2. Beretninger fra foreningerne. Hvordan går det? (Kathrine, AU-Sport)

### a. JAI Håndbold

- i. Det går overordnet godt hos JAI-Håndbold. Udfordringerne ligger i at balancere konkurrencedygtighed med lave kontingenter for at forblive en studenterklub. Der er desuden udfordringer med at finde trænere. På den positive side fungerer det sportslige og fællesskabet rigtig godt, både på og uden for banen. Klubben overvejer at hæve kontingentet for medlemmer, der er i job, hvor forskellen pt. er 150 kroner pr. halvår. Kontingentet
- ii. Kigger på priserne i de andre klubber og ser, hvad de kan rykke den op til. De har et kontingent for de studerende og for dem, der er i job. Overvejer at øge kontingentet til dem, som arbejder. Lige pt. er der en forskel på 150 kr. pr. halve år. Studerende koster 750-800 kroner og mellem 880 og 900 kroner for dem, der arbejder.

### b. AUS Basket

- i. I AUS Basket havde de en vellykket generalforsamling før sommerferien og en succesfuld klubturnering. Årets stævne i september, som tiltrak 100 deltagere for hele verden, blev afviklet med stor succes over en weekend med kampe og sociale arrangementer. Klubben har fået mange nye medlemmer, især takket være et try-out-arrangement i samarbejde med AU Sport og Studenterhuset. På trods af medlemstilgangen kæmper klubben med at finde trænere, som nok skal findes internt blandt medlemmerne.

### c. Aarhus Cykling Club

- i. ACC orienterede om, at klubben står over for en generalforsamling i den indeværende uge. Sæsonen er afsluttet, men klubben arrangerer fortsat ture i weekenderne. Udfordringen er konkurrence fra kommercielle sociale cykeltilbud, og klubben overvejer at tilpasse sine aktiviteter. Økonomien er sund, selvom der ikke er indgået nye sponsorer for næste år. Kontingentet hæves fra 150 til 250 kroner årligt. Klubbens deltagelse i professionelle cykelløb fortsætter som et stærkt element i klubbens aktiviteter.

### d. Aarhus Studenter Roklub

- i. ASR fortalte, at klubben har haft en nylig veloverstået generalforsamling. Klubben er i gang med at anskaffe en ny båd via en tidligere bevilling. Generelt har klubben haft succes med at skaffe fondsmidler til nye både og råder pt. over 10-15 både. Der er fremdrift i det længe ønskede klubhusprojekt. Klubben har fået et byggefelt på

lystbådehavnen ved Aarhus Ø, hvor de skal dele et kommende hus med en anden af havnens roklubber.

e. **Jydsk Akademisk Jagtforening**

- i. Jydsk Akademisk Jagtforening har også både nede ved lystbådehavnen på Aarhus Ø. Foreningen har dog oplevet udfordringer med kæntring af en båd. Den er nu erstattet med en ny, der dog er under reparation. To andre både er i brug. Jagtsæsonen begyndte i oktober og har budt på en vellykket jagt ved Moesgaard. Forening arbejder desuden med opmagasinering og spørgsmål om våbentilladelser.

f. **Aarhus Adventure**

- i. Aarhus Adventure har fremgang i medlemmer og et godt samarbejde med Aarhus 1900-orienting omkring træningsfaciliteter. To nye ildsjæle har bidraget markant til klubbens udvikling. Klubben har oplevet stor interesse blandt nye medlemmer, især som følge af AU-Sports initiativer i forbindelse med studiestarten.

g. **Lommeulken**

- i. I Lommeulken har klubben fået flere studerende medlemmer. Kontingentet er på 123 kroner årligt. Klubben ønsker at anskaffe en ny båd via fondsmidler, da den nuværende er i dårlig stand. En udfordring er dog, at der mangler fisk i bugten, hvilket kan påvirke aktiviteterne.

h. **Aarhus Studenter Volleyball**

- i. Hos ASV oplever klubben stigende medlemstal, blandt andet takket være deltagelsen i Student Organisation Fair. Det har resulteret i oprettelse af 3-4 nye hold, som dog øger udfordringerne med at finde trænere. Sportsligt går det også godt. Klubbens ligahold er gode og skal nok hive en medalje hjem i år igen. Der er et håb om, at herrerne også kan komme i den sjove liga. Har haft en sponsransvarlig ansat, men har det ikke længere.

i. **JAI Fodbold**

- i. I JAI-Fodbold går det godt. Klubben oplever en betydelig fremgang i medlemstal, hvilket dog skaber udfordringer med at etablere nye hold og finde trænere. Klubben har haft succes med initiativer som en Knæk Cancer-indsamling, hvor der blev samlet 21.000 kroner ind. Planen er at gentage indsatsen, eventuelt med aktiviteter, der også kan gavne klubbens økonomi fremadrettet.

j. **Team Århus Floorball**

- i. I Team Århus Floorball kæmper de med lave medlemstal, især på herresiden, hvilket har ført til lukning af herreholdet. Damerne er nu slået sammen med hold fra Nordjylland, hvilket bliver en spændende sæson. Motionsholdet klarer sig bedst med 15-20 aktive medlemmer. Klubben er midlertidigt genhuset i DGI-Huset, men ser frem til at vende tilbage til Ceres Hallerne, når de står færdige. Manglen på frivillige har gjort det vanskeligt at markedsføre klubben mere aktivt over for særligt studerende.

### 3. Kontaktinformationer til klubberne (Kathrine, AU-Sport).

- a. En venlig reminder til alle klubber om vigtigheden af at opdatere os med nye kontaktoplysninger i forbindelse med generalforsamlinger og ændringer i bestyrelser. Dette sikrer, at vi altid har de korrekte oplysninger og kan kommunikere effektivt med klubberne.

### 4. Oplæg fra Johan og Ronja vedrørende AU-Sports rolle (AU-Sport)

- a. Johan og Ronja gav en kort præsentation af AU-Sports rolle og aktiviteter, da det ikke altid er tydeligt for klubberne, hvad vi laver, og hvordan vi kan støtte jer.
- b. Vi arbejder i AU-Sport for at fremme mulighederne for idrætsudøvelse med fokus på alsidige sports-, idræts- og motionsaktiviteter blandt uddannelsessøgende.
- c. Hvad kan AU-Sport tilbyde jer som klubber?
  - i. Et større fællesskab med mulighed for erfaringsudveksling, videndeling og samarbejder.
  - ii. Rådgivning i forhold til foreningsarbejde – kontakt os gerne, før problemer opstår!
  - iii. En markedsføringsplatform, der omfatter:
    1. AU-Sports hjemmeside.
    2. Sociale medier – tag os gerne i opslag, så vi kan dele jeres budskaber.
    3. Artikler i Delfinen og Omnibus.
    4. AU-Sports materiale i velkomstpakken, der uddeles til nye studerende på Aarhus Universitet.
    5. Synlighed ved Danmarks Største Fredagsbar & Idrætsdag.
    6. AU Sport-stand på studiemessen i september.
    7. Deltagelse i andre arrangementer.
  - iv. Økonomisk støtte.
- d. Hvad forventer vi af jer som medlemmer?
  - i. Vi forventer, at klubberne holder AU-Sports daglige ledelse opdateret om:
    1. Ændringer i foreningens interne struktur og organisation:
      - a. Navne, adresser og telefonnumre på hele bestyrelsen samt deres stillinger.
    2. Opdaterede kontaktoplysninger:
      - a. Efter jeres generalforsamling eller ved ændringer, send venligst en opdateret liste til AU-Sport.
      - b. Overvej at inkludere dette i jeres årshjul.
- e. Henvendelser ved studiestart
  - i. Klubberne repræsenterer AU-Sport, og vi repræsenterer klubberne. Derfor forventer vi, at klubberne besvarer henvendelser fra studerende, særligt i studiestartsperioden, med det samme engagement og ansvar, som vi lægger i at fremme jeres arbejde.
- f. Indhentning af generalforsamlingsdatoer

- i. Vi opfordrer klubberne til at sende datoer for deres generalforsamlinger, så de kan indgå i AU-Sports årshjul. Dette sikrer bedre koordinering og kommunikation.

#### 5. Nysgerrighed fra JAI-Håndbold til projektet ved Møllevang.

- a. JAI Håndbold har udtrykt interesse i at booke haltider i den kommende hal ved Møllevang.
- b. Erik (formand) orienterede om, at han tidligere har haft møder med de ansvarlige for opførelsen af hallen. På det tidspunkt var deres primære fokus at finde lejere til den store hal, og de søgte især foreninger, der kunne tænkes at have deres base der. Det er dog uklart, hvor langt projektet er kommet nu.
- c. Det blev foreslået, at JAI Håndbold selv tager direkte kontakt til Møllevangen for at drøfte mulighederne for halleje. Erik (formand) vil kontakte Møllevangen igen for at få en opdatering og vil derefter orientere Johan (AU-Sport).
- d. Desuden udtrykte AUS Basket og ASV også interesse i projektet.

### Diskussion/beslutninger

#### Afrunding

1. Eventuelt.
  - a. Der efterspørges en adresse i mailindkaldelsen, så dem, der ikke er i Studenterhuset ofte, kan finde vej.
  - b. Erik (formand) udtrykte en bekymring over, at kun ni ud af 18 klubber deltog i mødet. Han påpegede, at det ofte er de samme klubber, der møder op til AU-Sports formelle arrangementer.
    - i. Der var enighed blandt deltagerne om, at klubber, der modtager økonomisk støtte, bør forpligte sig til at deltage i møder og aktiviteter.
    - ii. Erik (formand) nævnte et tidligere tilfælde, hvor det blev diskuteret, om en klub, der gentagne gange havde undladt at deltage i møder, DSFI og andre aktiviteter, skulle ekskluderes. Selvom klubben ikke blev ekskluderet, fordi det er en kompliceret proces med potentielt negative konsekvenser, er problematikken fortsat relevant.
    - iii. Det blev bemærket, at det kan være frustrerende, hvis en passiv klub fastholder en plads i AU-Sport, mens andre aktive klubber inden for samme sportsgren ikke kan blive en del af fællesskabet.
    - iv. Der blev foreslået, at forventningerne til klubbens deltagelse i møder og aktiviteter igen tages op til diskussion på det kommende repræsentantskabsmøde til maj. Det blev besluttet at tilføje dette punkt til dagsordenen.
  - c. Asbjørn (ACC) foreslog, at AU-Sport kunne overveje at udvikle en struktur, der kan hjælpe klubberne med sponsor- og fondsøgning. Han pegede på, at et større fællesskab, hvor klubberne samarbejder om sponsorater, kunne give

mulighed for større og mere attraktive aftaler, som potentielt kunne tiltrække flere sponsorer. Erfaringen viser, at mange virksomheder foretrækker at støtte større samlede initiativer frem for enkelte klubber.

- d. Erik (formand) påpegede, at et sådant projekt kan være udfordrende, blandt andet fordi der ofte er en vis naivitet i, hvordan klubber markedsfører sig selv og deres værdi for sponsorer.
- e. Det blev aftalt, at alle overvejer mulige idéer til et fælles sponsorsamarbejde, som kan drøftes, når klubberne mødes igen.

2. Næste formandsmøde i 2025.